Pravdépodobnost a statistika - verze 170523 A

Prakticka ¢ast - 90 minut, (0 — 50) bodt, pozadované minimum: 25 bodu

1. THi kamarddi se chystaji do kina. Petr pfijde pozdé s pravdépodobnosti 0,2, Jakub
s pravdépodobnosti 0,1 a Ale§ s pravdépodobnosti 0,3.

a) Jakd je pravdépodobnost, ze vSichni ptijdou vcas? (3b)
b) Jaka je pravdépodobnost, ze alespon jeden z nich piijde véas? (3b)
c) Jeden z kamaradu piisel do kina pozdé, jaka je pravdépodobnost, ze to byl Jakub?
(4b)
2. Pravdépodobnost, ze vyrobek bude vyhovovat vSem technickym pozadavkim je 0,9. Nahodné
velicina X popisuje pocet vyrobku, které vyhovuji véem technickym parametrim, mezi
dvémi vyrobky.

a) Urcete pravdépodobnostni a distribu¢ni funkci ndhodné veli¢iny X. (2,5b)

b) Urcete stfedni hodnotu a smérodatnou odchylku ndhodné veli¢iny X. (2,5b)

Jestlize vyrobek nespliuje technické parametry, vyrobce musi zaplatit pendle 800 K¢ za
kazdy nevyhovujici vyrobek.

c¢) Urcete pravdépodobnostni funkei celkového vyméreného penéle. (2,5b)

d) Urcete sttedni hodnotu a smérodatnou odchylku celkového vyméreného penédle. (2,5b)
3. Vyrobni linka vyrobi v pruméru 8 vyrobku za hodinu.

a) Urcete pravdépodobnost toho, ze vyrobni linka za sviij denni osmihodinnovy provoz
zvladne vyrobit 60 vyrobku. (4b)

b) Urcete pocet vyrobki, ktery bude béhem denniho osmihodinového provozu s pravdépodobnosti
10 % prekrocen. (4b)

b) Urcete stfedni hodnotu a smérodatnou odchylku poc¢tu vyrobku vyrobenych linkou
za denni osmihodinovy provoz. (2b)

4. Firma XYZ vyrabi tabulky c¢okolady s deklarovanou gramazi 200g. Pro kontrolu bylo
nahodné vybrano 40 baleni, kterd byla zvazena, a hmotnosti byly zapsdny do souboru
zkouskal70523A xlsx'.

a) Urcete bodovy a 95% intervalovy odhad stfedni hodnoty (resp. medidnu) hmotnosti
baleni. (3b)

b) Konkurenéni firma tvrdi, ze spoletnost XYZ vyrdbi svd baleni pod deklarovanou
hmotnosti. Na 5% hladiné vyznamnosti otestujte, zda lze podezieni konkurenéni firmy
povazovat za opravnéné. (3b)

c) Urcete bodovy a 95% intervalovy odhad pravdépodobnosti, Ze bude vyrobeno balen{
s hmotnosti mensi nez 190g. (4b)

5. V datovém souboru zkouskal70523A.xlsx se nachézeji idaje o dennich trzbach v tis. K¢
CtyT prodejcu vypocetni techniky.

a) Na hladiné vyznamnosti 5% rozhodnéte, zda se stfedni denni trzba (resp. medidn
dennf trzby) lisf v zéavislosti na prodejci. V pifpadé, Ze ano, sefad’te prodejce podle
jejich stiednich dennich trzeb (resp. medidnu dennich trzeb) od nejvice vydélavajiciho.
(6b)

b) Urcete bodovy a 95% intervalovy odhad rozdilu stfednich dennich trzeb, resp. medidnu
dennich trzeb, prodejcu Alfa a Exa. (4b)

"http://am-nas.vsb.cz/1it40/DATA /zkouskal 70523 A .xlsx



Pravdépodobnost a statistika - verze 170523 A

Teoretickd ¢ast - 10 minut, (0 — 10) bodu, pozadované minimum: 2 body

Bodovéani piikladi 1 —5: +1 bod za spravnou odpovéd, 0 bodu za nesprdvnou odpoved’, 0 bodu
za zadnou odpoved.

Bodovani pfikladu 6: +1 bod za spravné urceni pravdivosti vyroku, -1 bod za chybné urceni
pravdivosti vyroku, 0 bodi za Zaddnou odpovéd.

1. Uvazujme ndhodnou veli¢inu - vdha chovanych krélika. Sledovand ndhodné veli¢ina ma
symetrické rozdéleni. Lze tedy ftici, ze

a) prumérnd vdha krélika je 50% kvantilem vahy kralika.

o

prumérnd vdha krélika je mensi nez 50% kvantil vahy kralika.

prumérnd véha krélika je vétsi nez 50% kvantil vahy kralika.

o

)
)
)
) nelze usoudit nic o vztahu mezi prumérnou véhou kralika a 50% kvantilem véhy
kralika.

o

2. Oznacte vSechny spravné odpovédi: Vybérova smérodatnéd odchylka je

a) vybérova charakteristika.
b
¢

d

)
) popula¢ni charakteristika.

) ndhodn4 veli¢ina.

) konstanta.

3. Mannuv - Whitneyuv test je neparametrickym protéjskem

dvouvybérového t-testu.

(=N

testu homogenity dvou binomickych rozdéleni.

o

)
) péarového t-testu.
)
)

o,

F-testu.
4. Oznatte v8echny predpoklady pro pouziti analyzy rozptylu.

a) normalita dat

b) dostateény rozsah vybéru (n > 30,n > ﬁ)

d

)
)
c¢) nezavislost dat
) homoskedasticita.

5. Necht X je spojitd ndhodn4 veli¢ina. Oznacte vSechny moznosti, jak vyjadiit pravdépodobnost

P(1 <X <6).
a) P(1<X <6)
b) P(X <6)— P(X <1)
¢) P(X <6)—P(X <1)
d) P(X <1)—P(X <6)
e) P(X <1)— P(X <6)

6. U kazdého z vyroki uved'te jeho pravdivostni hodnotu, napi. p(A) = 1.

a) A: Pro modelovani doby do poruchy vyrobku, ktery je v obdobi stabilniho zivota, 1ze
pouzit exponencialni rozdéleni.

b) B: Vybérovy medidn je definovén jako nejéastéji se vyskytujici hodnota ve vybéru.



c) C: Aspinové-Welchuv test slouzi k ovéfeni shody mér polohy ve dvou nezéavislych
vybérech se stejnymi rozptyly.
d) D: Analyza rozptylu (ANOVA) je vicevybérovy test shody rozptylu.

e) E: Spojitd ndhodnd veli¢ina ma spojitou distribuéni funkei.



